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Актуальність теми дослідження
Актуальність дослідження зумовлена зростаючими глобальними викликами, 

що постають перед аграрною сферою у XXI столітті. Зміна клімату, виснаження 
природних ресурсів, деградація ґрунтів, нестача орних земель, демографічний 
тиск та зростаюча потреба в продовольстві ставлять світову спільноту перед 
необхідністю переосмислення підходів до сільськогосподарського виробництва. В 
умовах, коли понад 800 мільйонів людей у світі страждають від голоду, а 

глобальне населення невпинно зростає, забезпечення продовольчої безпеки 
набуває пріоритетного значення. У цьому контексті інтернаціоналізація сільського 
господарства виступає важливим інструментом для оптимізації ресурсного 
забезпечення, підвищення ефективності виробництва та зміцнення міжнародної 

продовольчої кооперації.
Китай як один із провідних гравців на глобальному аграрному ринку 

зіштовхується з обмеженістю власних ресурсів, внутрішнім попитом, що зростає, 
та необхідністю зміцнення продовольчої незалежності. У зв’язку з цим розробка 

ефективної стратегії інтернаціоналізації сільського господарства Китаю є 
надзвичайно важливою як з точки зору національної економічної безпеки, так і в 
ширшому глобальному контексті сталого розвитку. Дослідження механізмів, 
викликів і можливостей цього процесу дозволяє не лише підвищити наукове 
розуміння трансформацій у світовій агросфері, але й сформулювати практичні



рекомендації для підвищення ефективності міжнародної аграрної співпраці, 
зокрема між Китаєм та Україною. З огляду на вищевикладене, дисертаційна 
робота, виконана Ду Вей на тему «Стратегія інтернаціоналізації сільського 
господарства Китаю: стимулювання сталого розвитку та сприяння глобальній 

продовольчій безпеці» є актуальною та своєчасною.
Зв'язок дисертації з науковими програмами, планами та темами

Результати дисертаційної роботи є складовою: держбюджетного 
фундаментального дослідження «Модель регіональної безпеки: економічні й 
технічні аспекти сталого розвитку та цивільного захисту під час війни» 
(державний реєстраційний номер 0124U000063); науково-дослідної роботи в 
межах другої половини робочого дня «Геоекономічні та цивілізаційні виклики 

розвитку глобальної економіки» (0121U111077); міжнародного проекту 
«Регіональна інтеграція: європейський бенчмарк в умовах глобальної 
фрагментації» (Erasmus+ Jean Monnet Module 101048216 -  REFRAG -  ERASMUS- 
JMO-2021-E1EI-TCH-RSCH); госпдоговірної теми «Сучасні мейнстріми 
глобального розвитку: економічні, екологічні, соціальні та військові виклики» 

(номер договору МЕ-30-2022 від 13.06.2022 р.).

Ступінь обґрунтованості наукових положень, 
висновків і рекомендацій

Ознайомлення зі змістом дисертаційної роботи Ду Вей дає змогу 
констатувати належний рівень проведеного дослідження та наявність наукової 
новизни. Обґрунтованість наукових положень, висновків та рекомендацій 
базується на використанні сучасних теорій та концепцій міжнародних 

економічних відносин, працях вітчизняних та зарубіжних учених.

З метою обґрунтування результатів дослідження автором використано 
сукупність методів дослідження (теоретичних, історичних, емпіричних та інших), 

зокрема метод теоретичного узагальнення -  для формулювання теоретичних засад 
інтернаціоналізації сільськогосподарської діяльності та сталого розвитку; методи 
аналізу та синтезу -  для обґрунтування системи індикаторів оцінки



інтернаціоналізації аграрного сектору; методи дедукції та індукції -  для 
визначення основних чинників розвитку процесів інтернаціоналізації та побудови 
відповідних стратегічних рекомендацій; кластерний аналіз -  для виявлення 
структури розвитку сільського господарства у різних регіонах Китаю; статистичні, 
табличні та графічні методи -  для візуалізації основних кількісних результатів 
дослідження; метод кейс-стаді -  для глибокого аналізу конкретних прикладів 

інвестиційних проектів та торговельних угод Китаю у сфері сільського 

господарства..
Автором опрацьовано достатню кількість літературних та статистичних 

джерел, аналітичної інформації щодо інтернаціоналізації сільського господарства, 
сталого розвитку, продовольчої безпеки. Список використаних джерел налічує 256 
найменувань, більшість з яких -  іноземна література. Основні положення 

дисертаційної роботи пройшли апробацію.
У дисертаційній роботі досліджено онтологічні засади глобального розвитку 

сільського господарства та його сталості, з акцентом на взаємозв’язки між 
продовольчою безпекою, екологічними, соціально-економічними чинниками та 

їхніми наслідками (с. 21-30). Автор обґрунтовує, що інтернаціоналізація 
аграрного сектору є неминучим результатом сучасних процесів міжнародної 

кооперації та модернізації сільського господарства. У межах дисертації розкрито 
систему оцінювання сталого аграрного розвитку та сформовано теоретичне 
підґрунтя інтернаціоналізації аграрного сектору (с. 22-31). Проведено глибокий 
аналіз теоретичних моделей аграрного прогресу, серед яких: теорія порівняльних 
переваг, модель глобального ланцюга доданої вартості, концепція продовольчого 

суверенітету, теорія факторного забезпечення, модель аграрної глобалізації та 
модель сталого розвитку. Зазначено типові характеристики міжнародних аграрних 
потоків і здійснено оцінку відповідності теоретичних підходів до сучасної 
аграрної стратегії Китаю (с. 35-45). Автор простежив еволюцію глобальних і 

національних стратегій розвитку агросфери, зокрема через призму «зеленої 
революції», концепції сталої інтенсифікації, Цілей сталого розвитку та їхнього



впливу на аграрну політику Китаю (с. 48-60). Засобами порівняльного аналізу 
інтернаціоналізаційних стратегій різних країн відображено багатосуб’єктність 

системи глобального аграрного управління та проаналізовано трансформації 

стратегії Китаю (с. 61-68).
У роботі детально проаналізовано галузеві та регіональні особливості 

сільського господарства Китаю з використанням методу ієрархічної кластеризації 

та евклідової відстані для вимірювання подібності між провінціями. Виявлено 
істотні регіональні відмінності в аграрній та економічній активності, зумовлені 
такими чинниками, як ВВП, щільність населення та аграрна спеціалізація, а також 

описано перехід від традиційних до індустріалізованих аграрних систем (с. 73-77). 
Розглянуто структуру зовнішньої торгівлі Китаю, основні торговельні партнери 
(зокрема Україна) та торговельну політику, що дозволило оцінити роль Китаю в 
глобальній аграрній торгівлі та наслідки торговельних конфліктів і збоїв у 
ланцюгах постачання (с. 93-109). Проаналізовано активізацію закордонних 

аграрних інвестицій Китаю, зокрема через ПІІ, оренду та придбання земель, злиття 
й поглинання аграрних підприємств, технологічну кооперацію, а також моделі 

державно-приватного партнерства (РРР) (с. 110-122). Наголошено, що в рамках 
ініціативи «Один пояс, один шлях» китайський капітал широко інтегрується в 
аграрну інфраструктуру країн Південно-Східної Азії, Африки та Латинської 
Америки, що сприяє більш раціональному глобальному перерозподілу аграрних 

ресурсів (с. 124-126).
Системно проаналізовано глобальні виклики аграрного розвитку, 

включаючи зростання чисельності населення, ресурсні обмеження, зміну клімату 

та деградацію ґрунтів. Запропоновано інноваційні рішення: точне землеробство, 
біотехнології, ефективні системи зрошення та міжнародну кооперацію для 
підвищення продуктивності та стійкості до кризових явищ (с. 130-139). На основі 
національної специфіки Китаю визначено ключові напрями аграрної 

трансформації: стимулювання науково-технічного прогресу, просування сталих 
практик, фінансова підтримка, реформи в управлінні сільськими землями,



модернізація агропромислового комплексу для підвищення 
конкурентоспроможності (с. 155-165). На підставі набутих практик

запропоновано цілісну стратегію інтернаціоналізації китайського сільського 

господарства: поєднання політики «виходу назовні», урядового управління, 
корпоративних інвестицій, технологічної кооперації та сформульовано п’ять 
стратегічних напрямків урядових ініціатив, які сприятимуть реалізації цілей 

стратегії (с. 178-196).
Мета дослідження повністю узгоджується з темою дисертації. Об’єкт і 

предмет дослідження достатньо висвітлені у структурі та змісті роботи. Отримані 

наукові результати, висновки та рекомендації є обґрунтованими та достовірними, 
що підтверджено належною кількістю публікацій у фахових виданнях, а також 

апробацією результатів на міжнародних науково-практичних конференціях. Зміст 
і структура дисертації повністю відповідають темі, цілям та завданням 
дослідження. Наукові положення викладені послідовно і логічно, а висновки та 
пропозиції базуються на результатах дослідження, які пройшли належне наукове 

тестування. .
За структурою і оформленням робота відповідає сучасним вимогам, 

визначеним Наказом МОН України від 12.01.2017 № 40 «Про затвердження вимог 
до оформлення дисертацій». Сукупність наукових положень, висновків і 

рекомендацій, викладених у кваліфікаційній роботі, а також їх практична 
значущість дають підстави вважати, що дисертація Ду Вей є завершеним, цілісним 

і науково обґрунтованим дослідженням.
Наукова новизна положень, висновків та рекомендацій, 

сформульованих у дисертації
Найважливіші результати, які засвідчують наукову новизну дисертаційного 

дослідження, включають таке:
-  у дослідженні запропоновано інноваційну концептуальну рамку 

інтернаціоналізації сільського господарства в контексті сталого розвитку, яка 

інтегрує підходи до розвитку, глобального співробітництва та продовольчої



безпеки. Автором проаналізовано трансформаційні процеси в аграрному секторі 
Китаю, підходи до оцінювання сталості та вплив на глобальні аграрні системи.

-  удосконалено систему оцінки сталого аграрного розвитку та теоретичну 

модель аграрного прогресу й інтернаціоналізації. Зокрема, дослідження 
спирається на теорію порівняльних переваг, концепцію глобальних ланцюгів 
доданої вартості, модель продовольчого суверенітету, теорію факторного 

забезпечення, теорію аграрної глобалізації та модель сталого розвитку.
-  простежено еволюцію глобальних і національних стратегій аграрного 

розвитку, здійснено системний порівняльний аналіз стратегій інтернаціоналізації в 

різних країнах, що дозволило повноцінно відобразити багатосуб’єктну природу 
глобального управління аграрною сферою та різноспрямованість і координацію 

міжнародного співробітництва.
-  проведено кластерний аналіз провінцій Китаю із застосуванням 

ієрархічних методів, у результаті чого виявлено суттєві регіональні відмінності в 
аграрній і економічній діяльності, зумовлені рівнем ВВП, структурою населення 
та спеціалізацією сільськогосподарського виробництва.

-  сформульовано прикладну стратегію інтернаціоналізації сільського 
господарства Китаю з урахуванням національних особливостей. Через аналіз 
конкретних механізмів реалізації запропонованої стратегії робота надає методичні 

орієнтири для національних і міжнародних суб’єктів аграрної політики, інвесторів 
та інших зацікавлених сторін у формуванні стратегічних рішень, інвестиційних 
підходів та сталих практик у глобальному середовищі.

Таким чином, основні наукові положення, висновки та результати 

кваліфікаційної роботи Ду В ей відзначаються науковою новизною та достатнім 
рівнем обґрунтованості.

Повнота викладення основних наукових результатів дисертації 
в опублікованих працях

Результати дисертаційної роботи опубліковані у 9 наукових працях 
загальним обсягом 4,82 д. а. (з яких особисто автору належать 3,46 д. а.), у тому



числі: 5 праць -  у наукових фахових виданнях, 4 -  публікації апробаційного 

характеру.
Профіль видань та зміст наукових праць відповідає встановленим вимогам 

щодо повноти висвітлення отриманих результатів дисертаційної роботи на 
здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 05 -  Соціальні та поведінкові 

науки за спеціальністю 051 -  Економіка.

Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності
Текст дисертаційної роботи Ду Вей за результатами перевірки на наявність 

текстових запозичень не містить запозичень без належного посилання на джерела 
та відповідає принципам академічної доброчесності. Усі наявні у роботі посилання 
на джерела зроблені із дотриманням норм законодавства про авторське право і 

суміжні права.
Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації

Поряд із вагомими науковими здобутками та позитивною оцінкою змісту й 

оформлення кваліфікаційної дисертації, варто відзначити наявність окремих 
зауважень і дискусійних моментів, зокрема:

1. У першому розділі автор ґрунтовно розкриває онтологічні засади 
глобального розвитку сільського господарства, детально аналізуючи понятійний 
апарат і систему індикаторів -  від аграрного розвитку до сталого сільського 
господарства та інтернаціоналізації. Автор переконливо доводить, що 
інтернаціоналізація сприяє ефективнішому розподілу світових аграрних ресурсів, 

підвищенню виробництва та пом’якшенню проблем продовольчої безпеки. З 
історичної перспективи розвитку сільського господарства у світі чітко 

простежується позиція автора щодо неминучості інтернаціоналізації як 
довготривалого тренду. Водночас варто акцентувати, які виклики та можливості 
процесу аграрної інтернаціоналізації є відмінними для розвинених країн і країн, 
що розвиваються.

2. Китай, як активний учасник міжнародного трансферу аграрного капіталу, 
ефективно використовує механізми прямих іноземних інвестицій, експорту



технологій, торговельних мереж і державно-приватного партнерства задля 
модернізації світової аграрної інфраструктури. У цьому контексті варто 
конкретизувати успішні практики Китаю у вирішенні викликів, пов’язаних із 

ресурсними обмеженнями, коливаннями торгівлі та екологічною стійкістю — 
особливо щодо продукції, яка суттєво залежить від окремих ринків (сої, 

кукурудзи, м’яса тощо).
3. У дисертації наведено порівняльний аналіз інтернаціоналізаційних 

стратегій різних країн: США спираються на домінування в ланцюгах постачання 
та технологіях, ЄС -  на «зелені стандарти» як бар’єри, Японія -  на експорт 
високотехнологічної продукції з доданою вартістю. Зазначені стратегічні підходи 
призводять до посилення технологічної та ринкової залежності країн, що 
розвиваються. У зв’язку з цим актуальним є питання: яким чином Китай, як 

ключовий гравець у міжнародних фінансових потоках, може одночасно 
зміцнювати свої конкурентні позиції на глобальному рівні та стимулювати 

інновації у багатосторонніх механізмах співпраці, зберігаючи баланс між 
ефективністю, справедливістю й сталим розвитком?

4. У дисертації приділено значну увагу формуванню стратегічних підходів 
до інтернаціоналізації сільського господарства, однак доцільно було б ширше 
розглянути соціальні наслідки цього процесу для сільського населення як у Китаї, 
так і в країнах-партнерах. Зокрема, варто проаналізувати, як трансформації в 
аграрному секторі впливають на зайнятість, міграцію, доступ до земельних 
ресурсів та зміну традиційних способів ведення господарства, що є важливими 

аспектами забезпечення інклюзивності та соціальної сталості аграрної політики.

5. Автор зазначає, що інтернаціоналізація сільського господарства Китаю 
має ґрунтуватися на п’яти стратегічних цілях, адаптованих до національних умов, 
із фокусом на трьох рушійних силах: урядовому управлінні, підприємницькому 
капіталі та технологічному співробітництві. Така багатовимірна модель має 
сприяти розвитку транснаціональної кооперації, інновацій та стандартизації, що, у 

свою чергу, впливає на глобальну продовольчу стійкість. Проте доцільно було б



розширити аналіз дотримання принципів поступовості та регулятивності для 
забезпечення стійкої реалізації запропонованих заходів.

Загалом вищезазначені положення не знижують загальної високої оцінки 

дисертаційної роботи, її теоретичного та практичного значення.

Загальний висновок
Дисертаційна робота Ду Вей на тему «Стратегія інтернаціоналізації 

сільського господарства Китаю: стимулювання сталого розвитку та сприяння 
глобальній продовольчій безпеці», представлена на здобуття ступеня доктора 
філософії з галузі знань 05 -  Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 — 
Економіка, є завершеним самостійним дослідженням, яке відповідає встановленим 
вимогам. Робота виконана на належному теоретичному рівні й має практичне 

значення.
Проведений аналіз дисертаційної роботи дає змогу зробити висновок, що 

представлена дисертація відповідає вимогам наказу Міністерства освіти і науки 
України № 40 від 12.01.2017 р. «Про затвердження Вимог до оформлення 
дисертації» (зі змінами) та «Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 
наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого 
Постановою Кабінету Міністрів України № 44 від 12 січня 2022 р., а її автор -  Ду 
Вей заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 05 -  
Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 -  Економіка.
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